

жественъ, заради повѣдата, комото е одържало православіето противъ съпротивныты еретици, ма подежда исповѣданіето на нельстивіатъ Ісраилтанинъ Натанаила, който познава оногова, когото е писалъ Моисей въ закона, и пророциты, и исповѣдка, и говори къмъ Богочеловѣка Господа: „раввѣ, ты еси сынъ Божій, ты еси царь Ісраилевъ,“ което е първото исповѣданіе на православната вѣра. Но какво дръго по-благопріятно, какво по-полезно отъ проповѣдь-та за православіето, когато сѣ проповѣдка тѣ, (дай Боже вынагы) отъ православенъ учитель къмъ православны слышатели? За да сѣ вкоренѣва по-дълбоко Богонасаденото дръво на вѣрата въ сърдцата на вѣрныты, за да сѣ напоѣва по-често съ чистата вода на Евангелската истина, за да прозвѣндѣ повече нетлѣнны плодове на вѣченъ животъ?

Дѣше всесвятый, ты който си Дѣхъ на премѣдрость, и на раздѣмъ, подари днесъ свѣтъ раздѣма въ умѣтъ ми, за да раздѣмѣмъ първо азъ, и сила на словеса въ устниты ми за да истѣмѣвамъ на дръгы величіята на твоиты чѣдеса, които си показалъ въ Православната вѣра на Христіаныты. Ей утѣшителю благый! Дѣше истинный, безъ когото ꙗзыкъ челоѣчески неможе да богослови, надчи моѣтъ ꙗзыкъ, да проповѣда: какъ е наченало, какъ сѣ е умножило, какъ сѣ е укрѣпило православіето, което е най-высокото, най-чѣдното, най-Божественното дѣло на Божественната ти премѣдрость, и сила. Съ таѣ помощъ на святаго Дѣха, когото азъ призывавамъ, ще раздѣлѣмъ словото за Православіето на три главы, Православни слышателиѣ. Въ първата ще докажѣмъ, че то е сичкото Божественно въ начало-то: Въ втората, че то е сичкото Божественно въ умноженіето, и въ третата, че то е сичкото Божественно въ утѣрденіето. Слѣдователно выи ще раздѣмѣте, чи православіето е изобрѣтеніе, и исправленіе на єдного самаго Бога, за това то е само истинното ученіе, за да вѣрвамы, то е само истинніатъ пѣтъ за да сѣ спасемъ.

ЧАСТЬ ПЪРВА.

Който размысли за тойзи свѣтъ на природата, сирѣчь, за съставка на вселенната, за небето, за земата, и за колкото нѣща сѣ небесны, и земны, и тѣка въ тѣхъ открьѣ толкози чюдеса, трѣбѣва да сѣ принѣди, да исповѣда, че сичкыты тыѣ не можеше гы напра-